

# БАБЫНИНСКИЙ ВЕСТНИК



Общественно-политическая газета  
Бабынинского района Калужской области.  
Газета основана 7 декабря 1930 года.  
Свободная цена.



1 июля 2023 года  
суббота  
№ 53 (11807)



12+

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ ВETERANОВ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ

## День ветеранов боевых действий

История этого праздника в России началась недавно. Первые об учреждении даты заговорили в конце 2008 года. А через несколько месяцев общественники по стране объединились и решили устроить в своих городах сход ветеранов. Датой выбрали 1 июля. На первую встречу пришли несколько сотен человек. Но с каждым годом число участников акции росло. Активисты собирали подписи и направляли их в правительство с просьбой закрепить торжество в календаре.

Создать День ветеранов боевых действий в России решили общественные организации. Главным лоббистом идеи стало всероссийское общество «Боевое братство». Позже к ним присоединились «Офицеры России». Однако надо сказать, что в официальных документах такая дата до сих пор не значится. Пока позиция власти заключается в следующем: праздник закреплять не будут, т.к. в календаре существует День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Ему отведено 15 февраля.

Но общественники сдаваться не намерены. Продолжаются обращения во всевозможные инстанции, ищется поддержка у видных политических деятелей. Организаторы праздника уверены, что существующие даты не охватывают всех категорий ветеранов. Есть 9 мая, когда чествуют участников Великой Отечественной. Есть 15 февраля, когда собираются воины-интернационалисты – прежде всего те, кто воевал в Афганистане. Активисты считают, что про задействованных в других конфликтах, которых было немало, не вспоминают. Поэтому и хотят ввести общую дату.

**Уважаемые бабыниницы – ветераны боевых действий!**

*День ветеранов боевых действий – праздник всех, кто отстаивал с оружием в руках геополитические интересы страны, а говоря проще – воевал за Россию.*

*Мы искренне гордимся вашими подвигами, вашим мужеством. Мы говорим вам спасибо за то, что рискуя жизнью, вы делали все, чтобы отстоять честь и независимость нашей страны. Мы благодарны вам за то, что наши дети могут спокойно гулять на улице и смотреть в мирное солнечное небо.*

*От всей души желаем вам мира и отрады на душе, здоровья, достойного внимания и заботы родных и неперемогенного благополучия в жизни. Пусть ваши дети участвуют в боях только на полях онлайн сражений в исторических играх и никогда не смогут пережить ваших чувств в реальности.*

**С уважением:**

**Глава МР «Бабынинский район»  
В.С. ЦУКАНОВ.**

**Глава администрации МР «Бабынинский район»  
В.В. ЯНИЧЕВ.**

АКТУАЛЬНО



## Любовь к математике начинается с учителя

**Опытный педагог, отличник народного просвещения, награждена ведомственным знаком Министерства просвещения РФ «За верность профессии».**

– Я пришла работать педагогом в Бабынинский район в 1982 году после окончания Калужского государственного педагогического института им. К.Э. Циолковского по специальности математика и физика. Проработав 9 лет в школе с. Сабуровщино, и перешла в школу, которую ранее окончила. В 1992 году меня назначили на должность завуча, обязанности которой я исполняла 23 года, после чего вновь стала учителем математики, – такими словами начала рассказывать о себе Е.Н. Юдина, учитель математики СОШ №1 им. полковника М.И. Воротынского, – и после небольшой паузы дополнила, – Я люблю свою профессию учителя, и вся моя жизнь посвящена школе.

Далее Елена Николаевна рассказала, как, будучи завучем, она со школьниками ездила на различные туристические слеты, где они учили речевки, маршировали, и им было весело. Особенно ей запомнилось, когда переходили из старого здания в новую школу, как она распределяла кабинеты вместе с Еленой Федоровной Бойковой, тогдашним директором учебного заведения.

Я помню всех своих учеников, – немного задумавшись, сказала Елена Николаевна. – Были года, к примеру 2000-2002, когда только одиннадцатиклассников было по 80 человек в школе, а сейчас их всего 22. Когда в 2003 году, когда стали проходить пробные ЕГЭ, двоек мы не ставили и вопросы были с выбором ответа. Сейчас требования стали жестче, к примеру, в математике нужно написать только правильное решение. Другого варианта нет.

Я люблю свою профессию, я люблю детей, – продолжила свое повествование о работе в школе опытный педагог. – Когда ко мне приходят дети после четвертого класса, я сначала стараюсь их влюбить в себя. Я разрешаю им залезать ко мне на коленки, обнимать меня, – и, задав сама себе риторический вопрос, – Почему? – и тут же на него и ответила, – Потому, что если школьники относятся к тебе хорошо, то они полюбят и предмет, который я преподаю. У кого-то не все получается, но отношение к математике совсем другое.

Действительно, любимым учителем может быть только любящий учитель. Любовь к предмету всегда начинается с учителя, и поэтому ученики 5-6 классов идут без внутреннего страха и тревоги на математику – науку, изучающую величины и пространственные формы. В 7-9 классах – это уже алгебра и геометрия, в 11 классе – алгебра и начала математического анализа. Хороший педагог может изменить жизнь учеников, просто грамотно подав преподаваемый предмет и сделав его доступным, поэтому у Елены Николаевны на уроках всегда интересно.

– К сожалению, нынешние гаджеты расхолаживают учеников. Если раньше дети открывали учебники, а там были написаны только одни ответы, и чтобы понять решение, нужно было внимательно слушать на уроке учителя, а сейчас, пользуясь Интернетом, зачастую бездумно списывают. Но есть и мотивированные ученики, которые от меня не отходят, пока не поймут, как правильно решить задачу. Это радует, – посетовала и одновременно порадовалась школьный учитель.

Е.Н. Юдина активно участвует в общественной жизни учебного заведения. В начале мая в школе прошло III ежегодное мероприятие, посвященное памяти Героя Советского Союза, бывшего командира 101 полка дальней авиации – Валентине Степановне Гризодубовой, в рамках которого был показан прекрасный мини – спектакль, поставленный педагогами Л.В. Борщевской, В.К. Лешковой и учениками 11 класса. В этой великолепной постановке самодельные артисты показали, как выпускники школ после начала войны принесли себя в жертву во имя светлого дня – Дня Победы! Зрители были буквально заворожены театральной постановкой, в которой учитель математики Е.Н. Юдина, сыгравшая роль бабушки, на просьбу внуков рассказать, чьи фотографии из старого альбома она им показывала, неторопливо рассказывала о себе и своих сверстниках во время войны. По мере того, как на сцене буквально

но оживали драматические картины, где юноши и девушки, будто сошедшие с черно-белых фотографий, показывали свою короткую, но яркую судьбу – судьбу защитников Отечества, в зале росло сопереживание, от чего у многих на глазах выступили слезы.



Человек неумной энергии и высокой порядочности. Заслуженный педагог избиралась депутатом Собрания Представителей п. Воротынский и депутатом Районного Собрания МР «Бабынинский район».

За высокий профессионализм Елена Николаевна Юдина награждена:

- Почетной Грамотой Министерства образования науки, культуры и спорта Калужской области (2007);
- Почетной грамотой Губернатора Калужской области (постановление Губернатора Калужской области от 16.01.2013 №3);
- Нагрудным знаком «Отличник народного просвещения» (решение Министерства образования РФ от 10. 07. 1996 г. №180).

В 2019 году за многолетний добросовестный труд и вклад в развитие поселка ее имя было занесено на Доску почета ГП «Поселок Воротынский». Достижения Е.Н. Юдиной отмечались так же Грамотами и Благодарственными письмами Отдела народного образования администрации МР «Бабынинский район» (2008, 2013 г.), Главы администрации МР «Бабынинский район» (2010 г., 2012 г., 2017 г.) и Благодарственными письмами Главы городского поселения «Поселок Воротынский» (2015 г., 2016 г., 2020 г.).

Награды заслуженные. Елена Николаевна проработала уже 41 год в Бабынинском районе. Это уже подвиг, педагогический подвиг.

За преданность педагогическому труду в 2023 году ее наградили ведомственным знаком Министерства просвещения РФ «За верность профессии». Таким знаком она награждена первой в нашем районе.

Пример и авторитет отличника народного просвещения, новатора и прекрасного человека достоин всяческого подражания и уважения со стороны педагогов, учеников и их родителей.

Давайте все вместе поздравим Елену Николаевну Юдину с этой заслуженной наградой и пожелаем крепкого здоровья, успехов в ее нелегком педагогическом труде.

**О. ЦАПЕНКО, фото автора.**



## Федеральным законом от 13 июня 2023 г. № 259-ФЗ внесены изменения в статью 63 Трудового кодекса Российской Федерации, теперь для трудоустройства подростков согласие органов опеки не нужно

В ТК РФ внесены поправки по вопросам трудоустройства несовершеннолетних граждан.

Так, для заключения трудового договора с подростком, достигшим 14 лет, согласие органов опеки и попечительства теперь не потребуется. Достаточно получить письменное согласие одного из родителей (попечителя). Трудоустройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, достигших 14 лет, возможно с письменного согласия органов опеки или попечительства или иного законного представителя. Указанные лица могут привлекаться к легкому труду, не причиняющему вреда их здоровью. Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

## Федеральным законом от 13 июня 2023 г. N 231-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» расширен список экстремистских материалов, за распространение которых будут привлекать к административной ответственности

В КоАП РФ внесены изменения, позволяющие привлекать к административной ответственности за массовое распространение, производство или хранение не только экстремистских материалов, включенных в опубликованный федеральный список, но и иных материалов, отнесенных к экстремистским в соответствии с Законом о противодействии экстремистской деятельности. Это, в частности, публикации, обосновывающие или оправдывающие национальное или расовое превосходство либо практику совершения военных или иных преступлений, направленных на полное или частичное уничтожение какой-либо этнической, социальной, расовой, национальной или религиозной группы.

## По мерам прокурорского реагирования 3 контейнерные площадки приведены в соответствие с санитарно- эпидемиологическими нормами

Прокуратурой Бабынинского района в июне 2023 года проведены проверки соблюдения природоохранного законодательства, законодательства в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами на муниципальной территории.

Установлено, что 3 контейнерные площадки, расположенные на территории района, в нарушение санитарных норм, имеют поврежденное ограждение, не обеспечивающее предупреждение распространения отходов за пределы площадки.

В целях устранения нарушений, прокуратурой района внесено 3 представления главам сельских администраций, которые рассмотрены, нарушения устранены, 3 должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности.

## По искам прокуратуры Бабынинского района в июне 2023 заблокировано 5 сайтов об оказании услуг интимного характера за плату

Прокуратурой Бабынинского района проведена проверка соблюдения требований законодательства об информации, информационных технологиях и о защите информации.

Установлено, что на 5 сайтах размещена информация о предоставлении за плату интимных услуг. Вход на сайты свободный, информация на данных сайтах распространялась бесплатно, срок пользования неограничен. Ограничение на передачу, копирование, и распространение – отсутствовало.

Из существа имеющейся на сайтах информации следовало, что их владельцами организована система привлечения лиц к занятию проституцией и организация самой деятельности по занятию проституцией.

С целью ограничения доступа к вышеуказанным сайтам, прокуратурой района в суд направлены административные иски, которые рассмотрены, иски удовлетворены, сайты заблокированы.

Ю. КИРЮХИНА,  
старший помощник прокурора,  
юрист 2 класса.

## Владислав Шапша выступил на форуме «Сильные идеи для нового времени»

28 июня в Москве в Центре международной торговли губернатор Владислав Шапша принял участие в форуме «Сильные идеи для нового времени». Его организаторами выступили Агентство стратегических инициатив (АСИ) и Фонд Росконгресс.



Форум проводится третий раз. Его очная часть проходит в столице 28-29 июня. В первый день форума состоялись панельные сессии, мини-лекции «Открытый разговор: сильные идеи моего времени», презентации проектов финалистов, вошедших в топ-250.

Владислав Шапша в качестве спикера выступил на панельной сессии «Дружелюбное государство: идеи и решения».

Участниками дискуссии стали представители федеральных и региональных органов власти, госкорпораций и некоммерческих организаций. Модерировал встречу директор дивизиона «Качество жизни» АСИ Александр Пироженко.

Речь шла о создании комфортной среды получения и оказания услуг в социальной сфере.

Губернатор рассказал об опыте Калужской области по оказанию социальной помощи детям, которые имеют серьезные проблемы со здоровьем, и их родителям. В качестве примера он назвал деятельность специализированного дома ребенка в Калуге. По словам главы региона, «он существует, чтобы подставить плечо родителям».

«В этом медицинском учреждении работают высококлассные специалисты, есть специализированное оборудование, благодаря которому состояние ребенка мониторят круглосуточно», – пояснил Владислав Шапша. При этом, по словам губернатора, каждый случай ведётся в индивидуальном порядке. Это и есть человекоцентричный подход.

Владислав Шапша подчеркнул, что для эффективного выполнения данной работы, как и всей социальной помощи населению, необходима обратная связь с гражданами через социальные сети, личные приёмы, встречи и общение. Государство также должно помнить и о специалистах, задействованных в социальной сфере, создавая комфортные условия для их работы.

Александр Пироженко отметил, что в целях повышения качества жизни граждан Агентством стратегических инициатив в рамках Национальной социальной инициативы (НСИ) был разработан региональный социальный стандарт. Калужская область – один из первых регионов, который присоединился к этому проекту.

Владислав Шапша поблагодарил специалистов АСИ за возможность принять участие в инициативах организации.

«Выборать в качестве своей цели и предмета своего внимания конкретные жизненные ситуации – верный подход. Очень трудно сделать сразу хорошо везде. Но когда ты берешь одну ситуацию, затем другую, третью и в каждой наводишь порядок, это даёт свои результаты», – констатировал губернатор.

## В Калужской области уже создано 229 первичных отделений «Движения первых»

28 июня состоялось заседание координационного совета при губернаторе области по взаимодействию с российским движением детей и молодежи «Движение Первых», его региональным, местными и первичными отделениями.

Заседание корветова провела заместитель губернатора – руководитель администрации губернатора области Карина Башкатова. В его работе приняли участие начальник управления молодежной политики области Елена Валуева, руководитель Калужского регионального отделения «Движения первых» Денис Миронов, руководители региональных министерств и силовых ведомств, общественных и образовательных организаций.

Речь шла о деятельности Калужского регионального отделения «Движения первых» и его материально-техническом обеспечении.

В настоящее время на территории области создано 229 первичных отделений движения на базе школ, колледжей, вузов, молодежных центров и площадок дополнительного образования. Более 650 участников завершили все этапы регистрации через официальный сайт движения, свыше одной тысячи человек начали процесс регистрации.

В региональный совет движения вошли представители крупных молодежных организаций области. Помимо регионального созданы 26 местных отделений движения в районах, Калуге и Обнинске.

Участники «Движения первых» уже включились в процесс реализации общероссийских акций «Российский детский Дед Мороз», «Поздравь защитника», «Школьная классика» и других. Более ста детей приняли участие в Российской школьной весне, 27 активистов из Обнинска – в научно-техническом хака-

тоне Движения Первых в Сколково. В рамках празднования Дня защиты детей прошло первое массовое мероприятие, организованное региональным отделением, «Детство – это Я и Ты». В День молодежи была создана локация «Я – Ты – молодежь» на набережной Яченского водохранилища. В июне также были организованы акции «Марафон зеленых дел» и «С заботой о природе», состоялся фотокросс первых.

При поддержке Российского красного креста реализуется проект «Первая помощь». В сентябре состоится региональный чемпионат по оказанию первой медицинской помощи, победившая команда примет участие в федеральных состязаниях.

Организован сбор заявок на получение грантовой поддержки мероприятий, направленных на воспитание, развитие, самореализацию и организацию досуга детей и молодежи. Участниками могут стать индивидуальные предприниматели и юридические лица.

В ходе обсуждения Карина Башкатова подчеркнула, что важно вовлекать в движение не только самых активных и успешных, но и трудных подростков. «Чем больше детей мы направим для участия в проектах организации, тем меньше у нас будет правонарушений», – отметила заместитель губернатора. Она поручила областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав наладить эффективное сотрудничество с отделениями «Движения первых» на местах.

В ходе совещания также было единодушно поддержано предложение министра культуры и туризма Павла Сулова объединить усилия участников движения для популяризации в подростковой среде «Пушкинской карты», благодаря которой у молодежи есть возможность активнее участвовать в культурных событиях региона.

С целью материально-технического обеспечения регионального и местных отделений «Движения первых» в Калуге, Обнинске и большинстве районов области уже выделены помещения для работы, закуплены компьютеры и оргтехника, оказывается помощь в организации мероприятий.

Карина Башкатова поручила в самое ближайшее время решить вопрос с выделением помещений во всех районах области. Офисы движения должны быть оборудованы для работы до 1 августа этого года.

В планах областного отделения движения – проведение региональных этапов Всероссийских акций «Мы – граждане России», «В гостях у ученого», «Хранители истории», региональная смена РДЦ «Движение первых», форум наставников РДЦМ и целый ряд других мероприятий.

Подробная информация о «Движении первых», в том числе о том, как стать его участником, на официальном сайте: <https://будвдвижении.рф/>

### СПРАВОЧНО:

В 2022 году, поддержав инициативу молодых людей о создании единого движения детей и молодежи, Президент России Владимир Путин подписал соответствующий закон и возглавил Наблюдательный совет организации.

Учредителями движения стали 26 крупнейших детско-юношеских организаций, которые уже несколько лет успешно работают в нашей стране. Среди них Большая перемена, Юнармия, Российский союз молодежи, Российские студенческие отряды, Российское движение школьников, а также крупные региональные организации.

Новое движение проектируется совместно с детьми и учитывает запросы и предложения подрастающего поколения. В регионах создаются его отделения.

В декабре 2022 года в Москве прошёл I Съезд Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи, участниками которого стали три тысячи детей, подростков, их наставники и педагоги из всех субъектов страны, в том числе и представители Калужской области.

На съезде было утверждено название новой организации – «Движение первых».

## Турпоток в Калужскую область вырос на 20% и привел к появлению новых проектов

29 июня в отеле международной сети Best Western состоялась конференция на тему «Создание туристско-информационных точек в Калужской области».

Участие в мероприятии принял министр культуры и туризма Калужской области Павел Сулов, заместитель министра – начальник управления развития туризма министерства культуры и туризма Калужской области Полина Коченкова, представители ГАУ КО по туризму «ТИЦ «Калужский край», а также сотрудники различных учреждений районов Калужской области.

Речь зашла о создании условий по увеличению туристического потока в наш регион и об организации качественного сервиса при оказании информационных услуг гостям области.

Участники отметили, что туристический поток в Калужскую область за 2022 год вырос на 20% и составил порядка 3,3 млн. человек. Поэтому важно создавать туристско-информационные точки на территории всего региона и объединять их в единую сеть.

На данный момент существует 5 таких центров. Они располагаются в Калуге, Обнинске, Малоярославце, Тарусе и Боровске. В планах – охватить все муниципалитеты, особенно с развитым туристическим потенциалом – Дзержинский, Жуковский и Козельский.

Принять участие в совместном проекте министерства культуры и туризма региона, а также ГАУ КО по туризму «ТИЦ «Калужский край» могут стать учреждения культуры, действующие государственные и частные туристско-информационные центры, представители бизнеса.

Им бесплатно организуют продвижение туристических достопримечательностей района в социальных сетях, разработают фирменные обозначения с логотипами проекта и изготовят информационную продукцию. Кроме того, можно будет пройти профильное обучение и поучаствовать в конкурсе «Лучшая туристско-информационная точка Калужской области 2023 года».

В рамках конференции были подписаны соглашения о взаимовыгодном сотрудничестве в сфере туризма по проекту «Сеть туристско-информационных точек».

Пресс-служба Губернатора и Правительства  
Калужской области.

## Восемь лет в строю

Мы живем в такое время, когда каждый день во всех СМИ, соцсетях только и говорят о событиях, происходящих в зоне СВО. Там война. Там кровь и боль. И уверенность, что будет победа. За нее и бьются, в том числе, и наши земляки.

Сейчас в нашем районе набирается сил после очередного – шестого – ранения человека с непростой историей. И, хотя он не наш земляк, а привела его к нам судьбоносная встреча с девушкой из нашего района в 2018 году во время реабилитации, на сегодня бабынинская земля стала местом, где он бывает чаще всего. С ним и встретилась наш корреспондент, и попросила рассказать свою историю.

Александр Игоревич Корничук – уроженец Донецкой области, п. Марьинка. Ему 24 года, и почти девять из них он воюет, защищая свою землю, очищая ее от разползшегося по Украине фашизма.

### Украина. Начало

«В 2013 году я окончил 9 класс, а в 2014 году произошли три события: начался майдан на Украине, я подал документы в ПТУ на тракториста-машиниста широкого профиля и началось формирование народного ополчения. Тебе 15 лет, а вокруг происходит что-то странное: ты видишь что какие-то парни навезли на дорогу скамьи, песок, бетонные блоки наставили, начали копать. Ты – мирный житель, а тут начинают машины проверять, при этом на проверяющих ни шевронов, ни знаков различия, непонятно кто это такие. Позже пошли разговоры, что это народное ополчение, простые местные граждане, которые переоделись в военную форму. Тогда гремели как раз бои за Славянск.

Почему у населения было такое резко негативное отношение к действующей власти и армии? В 2015 году зимой пришла в наш поселок Украинская армия. В Марьинке было два поста: один на въезде в поселок, другой на выезде, то есть сплошная трасса через весь поселок. Мы ночью гуляли и издали видим, как стоит 10-15 машин, и полные пакеты выпускают в сторону домов, где в принципе нет ни военных, ни блокпостов. Каждая машина – пакеты по 40 снарядов, и все это летит в 9-этажки, 5-этажки.

Было страшно. Все побежали в подвалы, а наутро, когда все начали смотреть в соцсетях такие группы, как «Подслушано», увидели первые жертвы. Обстреливать жилые кварталы продолжали дней 5-6. Так как ополченцы были вооружены только резиновыми полицейскими палками, дубинками, то есть против автоматков никто не мог идти, они отступили в

соседний населенный пункт Трудовские. Линия фронта здесь сохранилась до сих пор, то есть на протяжении 9 лет уже Марьинка – Трудовские это линия фронта, и за нее идут бои.

Когда к нам зашли подразделения Украинской армии в составе карательных батальонов «Днепр», «Киев 1» и «Правый сектор», начался хаос. Каратели начали грабить население, выносить магазины, банки начали грабить, бить народ, то есть вести себя как настоящие захватчики. Потому их и начали называть именно карательными батальонами, потому что они особо не разбирались, кто есть кто, а просто делали, что хотели, и не было на них никакой управы. Я месяца три жил на территории Марьинки, смотрел, что они творят с мужиками, как девушек насилуют, и принял решение поехать к ополченцам.

Мне было 15 лет, шел январь-февраль 2015 года. Приехал к ополченцам на блокпост, говорю, изъявляю желание служить. Вышел командир, говорит, не могу тебя взять в таком возрасте. Пришлось соврать, что нет пути назад, что меня уже не пустят в Марьинку, и он на свой страх и риск взял. Так на протяжении месяцев четырех я у них был сын полка. Делал какие-то домашние дела, смотрел за казармой, когда они были на передовой, мелкие поручения делал. Помогал связистам, когда они тянули новую линию связи, налаживали связь с передовой и тыловой зоной. Потом начали брать на передовую. А потом пришла мысль: так как я местный и прописка у меня местная, знаю Марьинку, то могу переодеться в гражданскую одежду и переходить эту линию фронта спокойно по, так называемой, трапе жизни. Могу спокойно гулять по поселку, смотреть все, срисовывать всю информацию и возвращаться в ополчение. У нас была огромная карта, распечатанная с Гугл на листках формата А4, склеенная из 10-15 листов, и мы ставили точки, где у них какая техника, где посты, сколько человек стоит на постах, время работы постов, все маршруты движения, и на основании этого действовали на протяжении двух лет.

Потом получил первое ранение. Это был 2016 или 2017 год, 3 июля, было наступление на Марьинку. Лечился в 17-ой Петровской больнице, после реабилитации вернулся в ополчение.

Затем нас перекинули с Трудовских в сторону Дебальцевского котла, там мы помогли подразделению Камерус. Имеется награда за взятие Дебальцевского котла. А потом вернулись обратно на место своей дислокации, на наши Трудовские, в подвалы, там и проходил дальнейшую службу. Там получил второе, осколочное ранение.

### Россия

В этот раз на лечение выехал уже в Россию. Проходил реабилитацию и начал оформлять гражданство РФ. В 2016 году с помощью нашего командования вывез родителей сюда, на территорию РФ. Оформлял гражданство не долго, помогали люди. Так как я стал гражданином РФ, нужно было идти служить срочную службу. Но куда мне идти служить срочную службу, если у меня за плечами уже боевые действия были? Я отказываюсь от срочной службы и подписываю контракт в Обнинской воинской части в Росгвардии 3382 на 2 года. Прохожу службу там: охрана важных государственных объектов и спецгрузов, доставка спецгрузов к месту назначения. Сопровождаю гуманитарные конвои на территорию Украины к нашим ополченцам, и одновременно поступил и учусь заочно в РПА Минюст России, это обеспечение национальной безопасности.

У меня была встреча с губернатором области Владиславом Шапшой, и мы договорились, что я буду заниматься агитацией за службу в армии на контрактной основе. Мы ездим по военкоматам, призывным пунктам, в институты, и беседуем с теми, кому надо служить в армии, у кого нет брони. Я с ними общаюсь, говорю, что контрактник, в общем, занимаюсь агитацией».

За патриотическое воспитание молодежи Калуги и Калужской области Александру Корничуку вручено Благодарственное письмо губернатора области, а в воинской части – медаль «Патриот России».

«В декабре 2021 года закончился мой контракт в Росгвардии, и я уже думал: все, нужно немного отдохнуть на гражданке. Приехал домой к родителям (они обустроились в Брянской области), буквально пару дней посидел, как-то ребята звонят, говорят, что мы заходим на Украину в феврале, ты с нами или нет? При-



нял решение идти с ними, но я не успел много, мне нужно было долго оформлять документы. Приехал в Москву, сказал, кто я, где проходил службу, предоставил свои документы. Там ознакомились и записали в добровольческое подразделение, прикомандировали к отдельной роте разведки. И начался новый этап службы.

При заходе на Киев в составе отдельной роты разведки получаю ранение под Сунами. Выезжаю в Россию, прохожу здесь реабилитацию. Возвращаюсь под Изюм, и снова получаю ранение, второе за 2022 год. Опять выезжаю в Россию, и в феврале 2023 года я вновь выезжаю на территорию Украины, на границу Луганской и Харьковской областей. А 9 апреля получаю очередное ранение и опять выезжаю в Россию на реабилитацию.

Вот так и сложилось, что с 2015 года по настоящее время прохожу службу».

Записала Ю. КАЗИМОВА.

\*экстремистская организация запрещенная в России.

### К СВЕДЕНИЮ



На территории Бабынинского района начали работать первичные отделения общероссийского общественно-государственного детско-молодежного движения «Движение первых», как участники в движение могут войти дети от 6 до 18 лет, после 18 лет можно войти как наставник. Попасть в движение очень просто – сайт будвдвдвижение.рф, регистрация до 14 лет проходит с помощью родителей, так как необходимы госуслуги, после 14 ребенок может регистрироваться самостоятельно. Строгих критериев для принятия в движение нет, желательно иметь активную жизненную позицию, участвовать в различных соревнованиях, конкурсах, заниматься творческой деятельностью.

Движение работает со следующими направлениями:

1. Образование и знания. «УЧИСЬ И ПОЗНАВАЙ!»
2. Наука и технологии. «ДЕРЗАЙ И ОТКРЫВАЙ!»
3. Труд, профессия и своё дело. «НАЙДИ ПРИЗВАНИЕ!»
4. Культура и искусство. «СОЗДАВАЙ И ВДОХНОВЛЯЙ!»
5. Волонтерство и добровольчество. «БЛАГО ТВОРИ!»
6. Патриотизм и историческая память. «СЛУЖИ ОТЕЧЕСТВУ!»
7. Спорт. «ДОСТИГАЙ И ПОБЕЖДАЙ!»
8. Здоровый образ жизни. «БУДЬ ЗДОРОВ!»
9. Медиа и коммуникации. «РАССКАЖИ О ГЛАВНОМ!»
10. Дипломатия и международные отношения. «УМЕЙ ДРУЖИТЬ!»
11. Экология и охрана природы. «БЕРЕГИ ПЛАНЕТУ!»
12. Туризм и путешествия. «ОТКРЫВАЙ СТРАНУ!»

Ребенок может попробовать любое понравившееся ему направление, если оно ему не подойдет, то поменять на другое, так же число направлений не ограничено это может быть и одно, и пять, и 12 направлений. Помогать, сопровождать, координировать ребенка в этом будут специалист по организации работы РДДМ «Движение первых» и школьные советники по воспитательной работе.

Среди не популярных направлений на данный момент это дипломатия, самые популярные творчество, медиа, спорт. Для более полной информации можно перейти в группы [https://vk.com/rddm\\_babynino](https://vk.com/rddm_babynino), [https://vk.com/rddm\\_official](https://vk.com/rddm_official).

М. ГОРОХОВ,  
специалист по организации работы в Бабынинском районе  
РДДМ «Движение первых».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Уважаемые сотрудники и ветераны  
Государственной инспекции безопасности дорожного движения!  
От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!**

Искренне желаю всем работникам и ветеранам Госавтоинспекции здоровья, душевных и физических сил, успехов на службе, уважения коллег и всех участников дорожного движения! Спасибо вам за самоотверженный труд!

Сотрудники подразделений ГИБДД выполняют свои служебные обязанности в непростых условиях. Их работа требует не только твердых профессиональных знаний, умений и навыков, но также выдержки, мужества и отваги.

Инспекторы ДПС и сегодня в свой профессиональный праздник несут службу, обеспечивая безопасность дорожного движения и правопорядок на дорогах нашего района.

**С.Н. ЕЛИСЕЕВ,  
начальник МОМВД России «Бабынинский»,  
подполковник полиции.**

## За каждым пунктом правил стоит чья-то жизнь

3 июля в России празднует свой профессиональный праздник Государственная инспекция по безопасности дорожного движения.

День ГИБДД или день ГАИ в России начинает историю своего существования в правоохранительной деятельности на дорогах страны с 1936 года, когда по указу Правительства СССР было создано управление Государственной автомобильной инспекции. За 87 лет своего существования эта служба не раз меняла свое название. Сегодня вопросами безопасности дорожного движения занимается Департамент ГИБДД. В преддверии праздника мы встретились с врио начальника отделения ГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Бабынинский» старшим лейтенантом полиции Романом Валерьевичем Труфановым.

– Роман Валерьевич, расскажите, сколько человек служит в вашем подразделении?

– Непосредственно инспекторов у нас шесть человек. Они несут службу в Бабынинском и Мецовском районах. Патрульный автомобиль, бывает, за смену наезжает до шестьсот километров. Это говорит о высокой нагрузке, которая ложится на каждого из сотрудников.

– Как раз завершилось полугодие. Что говорит статистика по наиболее часто встречающимся правонарушениям в сфере дорожного движения?

– Если подводить результаты за шесть месяцев текущего года, то на июль месяц в нашем районе было зарегистрировано 105 дорожно – транспортных происшествий, в прошлом году за этот же период было совершено 113 ДТП. С пострадавшими совершено 18 ДТП. Не может не тревожить тот факт, что из 105 ДТП в трех водителях находились в состоянии алкогольного опьянения.

– Роман Валерьевич, каждое ДТП – это какое – либо нарушение правил дорожного движения. Какие пункты правил наши водители позволяют себе нарушать чаще всего?

– Что касается столкновений, то к ним в большинстве случаев приводит нарушение очередности проезда на перекрестках, непредоставление преимущества в движении пешеходам, выезд на полосу встречного движения. Последнее случается при обгонах, особенно на

участках дороги, где обгоны запрещены.

– А какой вид ДТП чаще всего приводит к наиболее тяжелым последствиям, когда водители или пассажиры получают травмы или даже гибнут?

– Наибольшее количество пострадавших у нас отмечается при съездах с дороги. К съездам с дороги в большинстве случаев приводит несоблюдение дистанции и бокового интервала, когда совершается столкновение и автомобиль просто уносит в кювет. Также в случаях съездов с дороги с пострадавшими лицами, управлявшие транспортными средствами, находились в состоянии алкогольного опьянения. К сожалению, далеко не все водители осознают, что, садясь за руль, они несут ответственность не только за себя, но и за жизни пассажиров и других участников дорожного движения. И употребление алкоголя в этом случае – преступление.

– А сколько всего водителей было привлечено к ответственности за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения?

– За шесть месяцев было выявлено 15 человек, которые находились за рулем в той или иной степени опьянения. Сложно сказать, что движет этими людьми.

– Какие еще из наиболее распространенных правонарушений Вы можете отметить?

– Например, с начала года 8 человек были привлечены за управление транспортными средствами без права управления. Еще одно достаточно часто встречающееся правонарушение – это непредоставление преимущества пешеходам на пешеходных перекрестках, здесь было выявлено 13 таких случаев.

– А пешеходы? Пешеходы у нас дисциплинированные?

– К сожалению, и среди пешеходов встречаются правонарушители. Так, 28 человек были привлечены к административной ответственности за переход дороги в неустановленном месте и за движение по проезжей части при наличии тротуара. Замечу также, что пешеходы участники дорожного движения, находящиеся за городом, обязаны иметь на себе световозвращающие эле-



менты одежды в темное время суток. Если в черте города это положение носит рекомендательный характер, то на трассе – обязательный.

– Роман Валерьевич, что бы вы хотели сказать нашим читателям в завершении интервью?

– Я хочу еще раз напомнить всем участникам дорожного движения, и водителям, и пешеходам, что правила дорожного движения – это не прихоть инспекторов ГИБДД. За каждым пунктом правил стоит чья-то жизнь и здоровье. Потому пренебрегать их соблюдением – безответственно.

В заключение мне хочется поздравить всех действующих сотрудников, которые, несмотря на праздник, 3 июля будут работать в обычном режиме, поздравить всех ветеранов ГИБДД, их семьи и пожелать всем жителям безопасной дороги!

Записала **О. КУМЕТАЙТИНЕ,**  
инспектор СМИ  
штаба МОМВД России «Бабынинский».

## Прямая линия

4 июля жители Бабынинского и Мецовского районов смогут задать свои вопросы о работе полиции.

Прямая линия будет организована с 10.00 до 12.00 по телефону: 8 (48448) 2-28-00. На ваши вопросы ответит начальник полиции МОМВД России «Бабынинский» по Калужской области подполковник полиции **Сергей Николаевич ЕЛИСЕЕВ.**

Вы можете узнать о криминальной обстановке, результатах оперативно служебной деятельности полиции, задать другие вопросы компетенции органов внутренних дел.

ВОСЛЕД СОБЫТИЯМ

## На пороге взрослой жизни

23 июня в пяти школах Бабынинского района прошли выпускные вечера. Торжественные мероприятия проходили одновременно в п.Бабынино, п. Воротынский и с.Муромцево. Повзрослевшие, красивые, нарядные, немного грустные и счастливые, юноши и девушки говорили в этот вечер слова благодарности своим наставникам – учителям, родителям, прощались с родной школой, обещая не забывать и навещать её.

Для учителей и родителей выпускной бал – тоже праздник. И, если для учителей это грустный и sentimentalный день прощания со своими учениками, которые росли у них на глазах, то у родителей в этот день перемешались чувства сожаления и счастья от того, что их ребенок уже вырос.

В этом году школу окончил 61 ученик. Они получили аттестаты о среднем общем образовании, из них девять – аттестаты с отличием и будут награждены медалью «За особые успехи в учении». Это: Дарья Кочникова и Вадим Поляков, МОУ «СОШ №2»; Алина Глазунова, Полина Казёнова, Светлана Кохтачёва, МКОУ СОШ № 2 им. И.С. Ун-



ковского; Ксения Слащева, МКОУ СОШ №1 п. Воротынский; Ирина Кобзар, Юлия Маркевич, Елизавета Мартышенко, МКОУ «СОШ» с.Муромцево.

Отличников учебы и их родителей наградили благодарственными письмами директоров школ за воспитание таких замечательных детей.

С напутственным словом к выпускникам обратился глава администрации МР «Бабынинский район» В.В. Яничев, пожелав им успешной реализации всех устремлений.

Выпускники прощались с детством, встречали рассвет. Счастливые и радостные, они на пороге новой – взрослой жизни. Перед ними множество возможностей, достижений и побед. Школа – это мир, который остается отпечатком на всей дальнейшей жизни. Всё, что загадано в этот день выпускником, непременно сбудется! Их ждет новая страница в жизни, яркая, не похожая на другие. Хочется пожелать им удачи и огромного счастья! У них был шикарный старт под названием «Школа».

**Т. КОРОЛЕВА.**  
Фото из открытых источников.





## У ПДД каникул не бывает

В МКОУ «СОШ» п. Газопровод, МКОУ «ООШ» с. Куракино, МКОУ «СОШ» №1 с. Бабынино, МОУ «СОШ» им. Н.П. Пухова с. Утёшево, МКОУ «СОШ №2 им. И.С. Унковского п. Воротынский, МКОУ «ООШ» с. Вязовна специалисты ГБУ КО СРЦН «Муромцево» провели для учеников в пришкольных лагерях квест-игру «Путешествие по Автограду» на тему: «У ПДД каникул не бывает». Целью игры является изучение правил дорожного движения, профилактика детского дорожно – транспортного травматизма, повторение правил уличного движения, развитие умения самостоятельно пользоваться полученными знаниями в повседневной жизни.

В начале мероприятия ребята познакомились с жителями Автограда: Автоинспектор, Автодирижер, Автоледи, Автомеханик, Автолюбитель, Автомедик. Провели небольшую физкультминутку, выбрали капитана, разучили девиз и представили свои коман-

ция», «Автосервис», «Автогонщик», «Автошкола». За работу на каждой остановке команда получала оценку (зеленый жетон – «отлично», желтый – «удовлетворительно», красный – «плохо»). На этапах прохождения квеста оценивалось правильность выполнения всех заданий, сплоченность команды, дисциплинированность.

Команды отлично справились со всеми заданиями, преодолели множество препятствий. Пока жители Автограда подсчитывали результаты, дети активно принимали участие во флешмобе «Колёсики».

В мероприятии участвовали 169 человек, в том числе дети из числа семей, находящихся в социально опасном положении, а также несовершеннолетние, состоящие на различных ведомственных учётах.

Игра доставила детям множество положительных эмоций и, главное, они запомнили, что дорога требует к себе уважительного отношения, и что не только водители, но и пешеходы должны беспрекословно соблюдать правила дорожного движения.

Ребят наградили благодарственными письмами за участие в квест-игре «Путешествие по Автограду».



ды по цветам светофора: «Красные», «Желтые», «Зелёные».

Следуя по маршрутным листам, ребята выполняли задания, предложенные на остановках начальниками Автограда. На пути их ожидали различные станции: «Авторадико», «Автопомощь», «Автоинспек-

### ОБРАЩЕНИЕ В РЕДАКЦИЮ

## В течение 10 дней работы будут произведены

В редакцию нашей газеты обратились жители д. Лапино с просьбой оказать помощь в решении вопросов с водой (в колодце грязная вода, которая не пригодна для употребления) и по покосу травы вдоль дорог и сорной растительности в их населенном пункте.

За разъяснениями мы обратились к главе СП «Село Бабынино» В.В. Пиунову.

– Да, действительно, проблема с водой имеется. Я не раз выезжал в д. Лапино и разговаривал на эту тему с населением. На июль запланированы работы по чистке колодца. Что касается покоса травы, то он уже осуществлен, но по вине подрядчика не в полном объёме. В течение 10 дней работы будут произведены. Эти вопросы находятся на моем личном контроле и будут решены в ближайшее время, – объяснил Вадим Викторович.

### НАМ ПИШУТ

## Обращайтесь, здесь всегда помогут

Недавно в стране отмечали профессиональный День социального работника. Сотрудники этой службы всегда на виду, их знания и умения всегда востребованы. Вот и на этот раз в редакцию обратилась жительница с. Бабынино Любовь Алексеевна Моисеева с тем, чтобы высказать слова благодарности сотрудникам Центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.

«Пожилым людям – это далеко не всегда гордость за прожитые годы. Это болезни, сложности в самообслуживании и решении чисто житейских проблем. И далеко не всегда беда у пожилых людей в том, что они фактически одиноки и беспомощны, но и в том, что дети живут где-то далеко, а помощь нужна сейчас. И отродно, что у нас в районе есть служба, куда можно обратиться с просьбой о помощи».

У меня свой домик и, чтобы содержать территорию в порядке, ее надо окашивать. Но именно это я сама сделать и не могу. Слышала, что есть в райцентре служба, помогающая пожилым, и решила обратиться в нее.

Меня встретила Татьяна Ивановна Бирюкова, внимательно выслушала, успокоила, пообещала, что в ближайшее же время проблема будет решена. И правда: уже на следующий день ко мне пришли Алексей Васильевич Савкин и Евгений Николаевич Прыдка и в считанные часы привели двор в порядок. Работу выполнили чисто, аккуратно, я очень рада и довольна результатом.

Благодарю всех, кто причастен к помощи мне, желаю им и всем сотрудникам отдела всего наилучшего, но главное, здоровья».

Наши корр.

## ТУЛИМОВ Максим Дмитриевич



В структуре МЧС России с 2020 года. За время несения службы зарекомендовал себя как ответственный и исполнительный сотрудник. Принимал участие в поисках пострадавшего под завалами в г. Людиново Калужской области, участвовал в ликвидации техногенного пожара, связанного с горением резервуаров с нефтепродуктами на нефтебазе в Фокинском районе г. Брянск, в составе команды ГУ МЧС России по Калужской области занял 2-ое место в соревнованиях звеньев газодымозащитной службы в г. Санкт-Петербург.

## ШАГОВ Александр Евгеньевич



Поступил в Академию ГПС МЧС России (г. Москва) в 2017 году. Закончил обучение в 2022 году, выпускался на Красной площади в звании лейтенант внутренней службы. За время обучения в Академии зарекомендовал себя ответственным курсантом. Принимал участие в спортивных, творческих и профессиональных мероприятиях, где занимал призовые места. Награжден Академическим знаком отличия «За вклад в общее дело». После выпуска из Академии распределен в 12 ПСЧ ФПС ГПС ГУ МЧС России по Калужской области, где принимал участие в тушении пожаров, а также в составе команды 12 ПСЧ занял 2 место в соревнованиях по пожарно-прикладному спорту между пожарно-спасательными отрядами по Калужской области. С 1 апреля 2023 года несёт службу в СПСЧ ФПС ГПС ГУ МЧС России по Калужской области в должности старшего инженера-руководителя дежурной смены.

Спрашивайте газету «Бабынинский вестник» в магазине «Елена» в поселке Бабынино и во всех отделениях Почты России Бабынинского района.

**Учредители:**  
администрация (исполнительно-распорядительный орган) муниципального района «Бабынинский район», МАНУ РГ «Бабынинский вестник».  
**Издатель:**  
МАНУ РГ «Бабынинский вестник».  
Газета перерегистрирована средне-русским межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Рег. ПИ № 8-1275

**Гл. редактор** Т.И. Королева  
Заказ Объем 2 п.л.  
Тираж -1100. Индекс 51750.  
Газета выходит 104 раза в год.

**Адрес редакции, издателя:**  
249210, Калужская область, п. Бабынино, ул. Новая, д. 4 а  
E-mail: babynskii Vestnik@yandex.ru  
сайт: http://babynskii-vestnik.rf/  
**Телефоны:** Редактора: 8 (48448) 2-22-84  
Отделов редакции (факс): 8 (48448) 2-25-84

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.  
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Бабынинский вестник». Отпечатан в Фонде «Губерния». 248000, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел.: 57-40-70. Подписан 29.06.2023 г., по графику - в 16.00, фактически - в 16.00.